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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε 

δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 16 και 30 Ιανουαρίου 2020.  Στην 

πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της ο γενικός 

διευθυντής του Υπουργείου Άμυνας και ο Αρχηγός Εθνικής Φρουράς, συνοδευόμενοι 

από υπηρεσιακούς παράγοντες και εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας.   

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης των κανονισμών στην επιτροπή 

παρευρέθηκαν επίσης οι βουλευτές μέλη της κ. Ελένη Σταύρου και Ζαχαρίας Κουλίας. 

 Σκοπός των υπό αναφορά κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 

76 του περί Στρατού της Δημοκρατίας Νόμου, είναι η κατάργηση των περί Εθελοντών-

Εθελοντριών Υπαξιωματικών του Στρατού της Δημοκρατίας Κανονισμών, καθότι ο 

θεσμός των εθελοντών-εθελοντριών έπαυσε να υφίσταται. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Άμυνας, το Υπουργικό Συμβούλιο με την υπ’ αριθμόν 84.059 απόφασή του, 

ημερομηνίας 19 Δεκεμβρίου 2017, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονταν από τον 

νόμο και τους κανονισμούς που διέπουν τον Στρατό της Δημοκρατίας, αποφάσισε τον 

διορισμό πενήντα δύο (52) εθελοντριών υπαξιωματικών, εκ των οποίων οι πενήντα μία 
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(51) ήταν της 8ης σειράς, οι οποίες προσλήφθηκαν το 2003, και η μία της 6ης σειράς, η 

οποία προσλήφθηκε το 1996, ως μόνιμων υπαξιωματικών με τον βαθμό του λοχία και 

εξουσιοδότησε τον Υπουργό Άμυνας να υλοποιήσει την εν λόγω απόφαση, 

καθορίζοντας την ημερομηνία από την οποία θα ίσχυε ο διορισμός τους.  Για την 

υλοποίηση των πιο πάνω ο Υπουργός Άμυνας με απόφασή του ημερομηνίας 29 

Δεκεμβρίου 2017 καθόρισε την 29η Δεκεμβρίου ως την ημερομηνία διορισμού των υπό 

αναφορά πενήντα δύο (52) εθελοντριών σε μόνιμες θέσεις λοχία. 

 Σημειώνεται ότι οι υπό αναφορά πενήντα δύο (52) εθελόντριες ήταν οι τελευταίες 

που υπηρετούσαν στον Στρατό της Δημοκρατίας με το καθεστώς του εθελοντή 

υπαξιωματικού, καθότι όλες οι υπόλοιπες εθελόντριες των προηγούμενων σειρών, 

δηλαδή της 1ης έως της 7ης σειράς, είχαν διοριστεί σε μόνιμη θέση λοχία κατά τα 

προηγούμενα έτη και ειδικότερα από το έτος 1997 έως 2010. 

 Περαιτέρω, όπως αναφέρεται στα εν λόγω στοιχεία, επειδή η σχετική διάταξη του 

περί Στρατού της Δημοκρατίας Νόμου, δυνάμει του οποίου παρεχόταν με απόφαση του 

Υπουργικού Συμβουλίου η δυνατότητα πρόσληψης εθελοντών υπαξιωματικών στον 

Στρατό της Δημοκρατίας, καταργήθηκε με τον περί Στρατού της Δημοκρατίας 

(Τροποποιητικό) Νόμο του 2017 και επειδή ο θεσμός των εθελοντών-εθελοντριών 

υπαξιωματικών έπαυσε να υφίσταται, το Υπουργείο Άμυνας κατέθεσε τους υπό 

συζήτηση κανονισμούς στη Βουλή με τους οποίους σκοπείται η κατάργηση των 

ισχυόντων περί Εθελοντών-Εθελοντριών Υπαξιωματικών του Στρατού της Δημοκρατίας 

Κανονισμών.   

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Άμυνας, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις των κανονισμών και ομόφωνα 

εισηγείται στη Βουλή την έγκρισή τους. 
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